



冯 蕾 黄 闵

2024中国国际飞行器设计挑战赛(福建站)举行 八闽少年闪耀国际赛场

才提供了宝贵的实践平台,也进一步助推了我国航空科技的进步与发展。”王保庆说。

小小年纪就能在高手如云的国际赛场上脱颖而出,这背后是余成锡对航模运动数年如一日的热爱与坚持。余成锡成长在一个“航模世家”,父亲是一名航模资深从业者,在父亲的熏陶下,他爱上了这项集竞技与趣味于一体的运动。他告诉记者,从小父亲就鼓励他亲手组装、调试,面对难题自主解决,这种“授人以渔”的方式,让他在实践中快速成长,每一步都走得更加坚实。为了提升技术水平,每晚作业之余,余成锡总不忘抽出时间钻研航模技术,周末更是全身心投入,为自己的“蓝天梦”不断积蓄能量。

这次参加2024中国国际飞行器设计挑战赛(福建站)的比赛让余成锡受益良多。“参赛经历不仅让我的飞行技艺日益精进,也在无形中提升了自理能力、自律精神和团队协作能力。”余成锡说,“飞穿越机,首要任务是稳中求胜,继而追求速度与激情的完美融合。”而下一步,他的目标则是在中国无人机竞速联赛中跻身前32强,与国家队高手同台竞技,拓宽视野,再攀高峰。

不仅是余成锡,他的校友、同样来自福建省福州

市第八中学的王容萱当天发挥也非常亮眼。“这是我第一次来到国家级赛事舞台,能够与众多优秀选手切磋交流,真的收获很大,可以说是满载而归。”王容萱说,自己对飞行的热爱由来已久,受母亲职业的影响,她从小在通航机场长大,对飞行有着天然的亲近感。她说:“无人机应用场景非常广泛,从旅游航拍到校园活动,都能巧妙运用所学,为生活添彩。”

值得一提的是,两位选手所在福建省福州市第八中学作为“全国航天特色学校”,为学生们提供了得天独厚的训练条件。校园内设有专门的飞行教室,在午休时间也能尽情享受飞行的乐趣。周末和节假日,学生们还能前往校外航空科技俱乐部训练。他们的教练连贻剑说:“为备战比赛,俱乐部进行了周密而系统的集训,通过模拟及实际飞行操作,帮助选手提高准确性和速度,以及应急处理能力,比如模拟赛中设备故障情况,让选手学会快速修复。”他也希望,能有更多如余成锡和王容萱一般的、怀揣着航空航天情怀的八闽青少年,能以无畏的勇气和不懈的努力,追逐梦想、勇攀科技高峰。

据悉,2024中国国际飞行器设计挑战赛总决赛将于10月9日至19日在四川巴中举行,也期待在即将到来的比赛中,看到更多热爱航空航天的青少年穿越障碍、挑战自我、绽放青春的璀璨光芒。

科技体育 快乐体验

江苏省第九届全民健身运动会啦啦操比赛

主办单位:江苏省全民健身运动会组委会

承办单位:江苏省社会体育管理中心 江苏省啦啦操运动协会

协办单位:溧阳市文体广电旅游局

主办方供图

场上比拼场下交流 共话友谊共同成长

青少年邀请赛展足球少年风采



本报记者 顾 宁

“这是我第一次来北京参赛,和对手们的交流让我提高了很多,也坚定了继续参与足球运动的信心。通过几天的交流,各支队伍都建立了友谊,现在大家不仅是场上的对手,更是场下的朋友。未来我们也会继续联系,把建立起的友谊持续下去。”来自云南丽江市玉龙纳西族自治县的沙福星说。

国庆假期期间,来自全国10个省、自治区和直辖市的11支青少年足球队、共154名队员共聚北京,度过了难忘的三天“足球之旅”。日前,“乡村振兴杯”中西部及少数民族青少年足球邀请赛在北京昌平华彬生态园内举办,参赛的小选手们场上比拼、场下交流,在展示自身风采的同时,共话友谊、共同成长。

本次邀请赛分为明日之星、希望之星和未来之星三个组别。赛场上,来自新疆喀什地区疏附县、广

西百色市平果市、湖南怀化市新晃侗族自治县、云南丽江市玉龙纳西族自治县、青海西宁市大通回族土族自治县、河南郑州市等地的青少年,与北京密云区、门头沟区等地的队伍展开激烈较量,展现了青少年足球运动的活力与魅力。

最终,经过24场激烈角逐,广西百色市平果市U12代表队获得希望之星组冠军、北京门头沟区启拓足球俱乐部U12代表队获得明日之星组冠军、云南丽江市玉龙纳西族自治县U12代表队获得未来之星组冠军。

为丰富活动内容,赛事期间主办方还安排了一系列丰富多彩的文化交流活动,组织孩子们参观了故宫、八达岭长城、天安门广场、宋庆龄青少年科技文化交流中心等,让来自中西部及少数民族地区的青少年进一步了解我国的历史文化,以及科技进步对社会发展的重要性,从多维度感受祖国的强大与

啦啦操比赛舞动溧阳

本报讯 江苏省第九届全民健身运动会啦啦操比赛

日前在溧阳市拉开帷幕。本次比赛吸引了来自南京市、无锡市、常州市、苏州市、南通市、连云港市、盐城市、扬州市、宿迁市九个设区市的300余人参赛。

比赛设成年组、青少年组2个组别,分别进行集体花球、集体街舞、双人花球、双人街舞4个项目的比赛。这样的参赛规模不仅展现了江苏啦啦操项目的普及程度,也让赛事现场充满青春活力。

主办方相关负责人表示,本次比赛是深入贯彻落实全民健身国家战略的重要举措,也是推动当地体育事业发展、丰富群众文化生活的具体行动。希望通过比赛为广大啦啦操爱好者提供了一个展示自我、交流技艺的平台,进一步推动江苏省全民健身运动向更高水平迈进。

(林 剑)

进步。

北京市足协相关负责人表

示,“乡村振兴杯”中西部及少数民族青少年足球邀请赛不仅是一次足球竞技的交流,更是推动体育与文化深度融合的重要实践。通过比赛不仅搭建了交流、切磋的平台,展示了中西部及少数民族地区青少年的风采,也进一步促进了区域间的文化交流与互动,为青少年营造了积极、健康、向上的体育文化氛围。同时,主办方也希望将来不仅能把赛事办成北京地区的品牌赛事,还能办成全国的高水平比赛,展现各地足球少年的风采。未来,北京市足协将继续深化与中西部及少数民族地区的合作,进一步推动青少年足球的发展,努力为更多青少年提供展现才华的舞台,让更多孩子实现足球梦想。

本报讯 第九届世界青少年武术锦标赛近日在文莱斯里巴加湾市落幕,比赛吸引了来自50个国家和地区的498名运动员参赛。

本届世青赛由国际武联主办、文莱武术总会承办,设武术套路和武术散打两大分项,共产生82块金牌。其中套路比赛分三个年龄组,设置男女64个比赛项目,产生65块金牌;散打比赛分两个年龄组,设置男女共17个比赛级别,产生17块金牌。

最终,中国队获得13金4银2铜,位居榜首;印度尼西亚队以10金10银9铜,位居第二;马来西亚队9金11银5铜位列第三。东道主文莱队获得3金3银2铜,位列第八位。

世界青少年武术锦标赛是青少年群体最高级别的世界级武术赛事,在国际武术的发展与推广中起着重要作用。随着武术成为2026达喀尔青奥会的正式比赛项目,本届世青赛B组武术套路参赛运动员有望获得2026年达喀尔青奥会的参赛资格,因此本次赛事也成为挖掘武术新星、培养未来青奥选手的重要舞台。

值得一提的是,本届比赛新增儿童组(C组)初级南拳、南刀、南棍、24式太极拳和32式太极剑,男女共10个比赛项目,旨在进一步全面促进青少年武术项目的均衡发展,挖掘和培养更多“明日之星”,为武术运动注入更多新鲜血液。

据悉,第十届世界青少年武术锦标赛将在中国天津举行。

(卢 莏)

世界青少年武术锦标赛文莱落幕

“加油足球”教师辅导活动走进四川凉山

本报记者 顾 宁文/图

日前,2024年“加油足球”教师秋季线下集中辅导活动在四川省凉山彝族自治州结束。活动旨在促进乡村校园足球运动发展,提升乡村体育教师足球教学能力。共有来自四川省凉山彝族自治州西昌市和越西县37所小学的85名体育教师与足球教练参加。

本次线下集中辅导由武汉体育学院足球学院的12人团队担任讲师,主要围绕足球基本技战术、足球专项体能训练、青少年足球专项训练、足球节与足球大课间活动组织等内容开展实践与理论教学。辅导采取体验式、参与式、互动式的教学方式,同时借助以评促学、以评促练、以评促改的考核理念,引导乡村小学体育教师敢于尝试组织足球赛事、勇于创新足球活动、乐于传授足球课,赋能乡村足球师资队伍,提升乡村小学体育教师的足球教学能力、训练水平及活动组织能力,加强乡村校园足球推广与普及,促进乡村儿童青少年全面发展。

分层教学是本次辅导活动的一大特色。在活动开始之际,讲师团队通过问卷调查、实地走访、现场测评等方式全方位评估学情,遵循因材施教、循序渐进、分层教学的原则,将参与教师分为基础班与强化班,

分别教授足球课程开设、活动组织、竞赛规则等知识。如针对基础班学员足球专项教学

能力较为薄弱的学情,讲师团队主要以提升足球兴趣、夯实球性球感等练习为主,采取游戏化的形式开展足球运球、传球及射门等技术动作学练。而强化班的学员们大多具备足球教学或带队经历,讲师团队则结合实战设计足球基本技战术学练活动。此外,在足球节的设计中,讲师团队还引导学员通过设计足球展览、讲座、互动体验等多种形式,增强学生对足球文化的认识和兴趣。

线下集中辅导结束后,学员、越西县老师沙马拉吉说:“通过系统地学习足球专项理论与实践知识,不仅提升了我的足球教学能力,更学习到激发学生足球学习兴趣的多种手段。”他表示,后续将根据学校已有条件将所学理论与实践知识应用到足球教学中,全面检验本次学习成效。

另一名学员田文忠也分享说:“本次学习中最难忘的经历是在烈日炎炎下进行的小组足球比赛,它教会了我们如何在多变的教学环境及条件下保持专注和激情。我相信,学到的这些足球教学组织的实用教学方法和技巧将极大地丰富我的课堂教学流程。”

学员金伟也表示:“辅导不仅提升了我的足球技能,还让我学到了很多关于如何组织和指导学生进行足球训练的知识。”

据了解,“加油足球”项目主要针对欠发达地区足球资源不足、学生足球技能掌握不充分等现状,希望通过修建足球场、开展足球课程、发放足球包裹等举措,培养全面发展的乡村足球人才,持续助力乡村校园足球蓬勃发展。

本次活动由字节跳动公益支持、中国乡村发展基金会发起,武汉体育学院运动训练学院、足球学院及中国青少年体育与体教融合国家智库实施。



“加油足球”教师秋季线下集中辅导活动现场。